

Naslov: Akademik Bratulić i biskup Hranić na znanstvenom skupu u Sofiji

Autor: D. Kć.

Rubrika/Emisija: Kultura

Žanr: izvješće

Površina/Trajanje: 353,96

Naklada: 24.000,00

Ključne riječi: HAZU, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Akademik, akademik Zvonko



## Strossmayerovu obljetnicu obilježava i Bugarska akademija znanosti Akademik Bratulić i biskup Hranić na znanstvenom skupu u Sofiji

**ZAGREB** - Jubilarnu, 200. godišnjicu rođenja biskupa Josipa Jurja Strossmayera proslavlja i Bugarska akademija znanosti u suradnji s Hrvatskom akademijom znanosti i umjetnosti i hrvatskim veleposlanstvom u Bugarskoj. Od 9. do 13. veljače u Sofiji se u organizaciji Instituta za balkanistiku Bugarske akademije znanosti održava jubilarni tjedan "200 godina od rođenja biskupa Josipa Jurja Strossmayera i bugarsko-hrvatski znanstveni i kulturni odnosi". Manifestacija se održava pod pokroviteljstvom bugarske potpredsjednice Margarite Popove, a izaslanik predsjednika HAZU, akademika Zvonka Kusića, akademik je Josip Bratulić, koji je ujedno i predsjednik Hrvatsko-bugarskog društva.

U Bugarskoj akademiji znanosti održat će se i znanstveni skup, na kojem će sudjelovati i dr. sc. Hrvojkica Mihanović-Salopek, znanstvena savjetnica s Odsjeka za povijest hrvatske književnosti HAZU, koja će održati izlaganje o temi Strossmayer kao podupiratelj knji-



Spomenik  
u Sofiji

### U Sofiji postoji Strossmayerova ulica, u kojoj mu je podignut i spomenik

ževnih izdanja u svjetlu hrvatsko-bugarskih kulturnih relacija. U zgradi Akademije bit će postavljena i izložba posvećena Strossmayeru. Na proslavi Strossmayerova jubileja u Sofiji bit će i njegov nasljednik, dakovačko-osječki nadbiskup, mons. Đuro Hranić, koji će predvoditi misu u katedrali

svetog Josipa, gdje će se organizirati i prigodni koncert. Bugari iznimno cijene doprinos koji je Strossmayer dao njihovoj kulturi i borbi za slobodu i samostalnost, tako da u Sofiji postoji i Strossmayerova ulica, u kojoj mu je podignut i spomenik, a svake godine bugarsko veleposlanstvo polaže vijenac na spomenik Strossmayeru pokraj palače HAZU u Zagrebu.

Strossmayer je težio ostvarenju solidarnosti i povezanosti Južnih i srednjoeuropskih Slavena, a centar njihove međusobne kulturne suradnje trebao je biti Zagreb, u kojem je na Strossmayerov poticaj 1861. osnovana Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, pri čemu se pridjev "jugoslavenski" odnosio na sve Južne Slavene, uključujući i Bugare, koji su, međutim, već 1869. osnovali vlastitu akademiju. Prigodom svečanog otvorenja Sveučilišta u Zagrebu 1874. Strossmayer je u svom govoru naglasio želju da se na njemu školuju i bugarski intelektualci, što je pomagao svojim donacijama. (D.Kć.) ■